

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 68(2684) 8 июня 1948 г Вторник Цена 20 к

## Досрочно завершить полугодовую программу

Трудящиеся Рубцовска, являясь инициаторами социалистического соревнования городов Алтая, отвечая на призыв передовых предприятий страны, обязались досрочно завершить производственную программу 1948 года.

Эти высокие обязательства требуют от трудящихся самоотверженного, напряженного труда, направленного на безусловное выполнение всех количественных и качественных производственных показателей каждым предприятием.

Подведены предварительные итоги работы промышленных предприятий и строек нашего города в мае. Алтайский тракторный завод им. М. И. Калинина выполнил майскую программу по выпуску товарной продукции на 109,7 процента, в том числе по тракторам на 100 процентов по запасным частям на 106,2 процента.

Несколько ухудшил свою работу в мае завод «Алтайсельмаш», выполнивший месячную программу на 100,4 процента и сорвавший план по выпуску важнейшей продукции. Месячная программа по изготовлению тракторных плугов выполнена на 89,8 процента, а по запасным частям на 73,6 процента.

Алтайский завод автотракторного электрооборудования и карбюраторов хотя выполнил месячную программу на 104,7 процента, но работу в мае вел не ритмично, рывками, что привело к большим непроизводительным затратам и повышению себестоимости продукции.

Трест «Алтаймашстрой», закрепив успехи, достигнутые в апреле, добился выполнения майской программы по генподряду на 100,5 процента, в том числе собственными силами — на 128

процентов, субподрядными организациями — только на 53 процента. Однако строители в мае не выполнили план строительства жилья для Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

Неудовлетворительно работала в истекшем месяце стройка завода «Алтайсельмаш», ранее занимавшая передовое место в городе. Майскую программу строители выполнили только на 76,5 процента.

Позорно сорвал задание мая ремонтный завод, выполнивший месячный план на 25 процентов.

Плохо работала в мае местная и кооперативная промышленность, выполнившая программу на 87,9 процента. К числу отстающих следует отнести фабрику крайлегпрома, горпромкомбинат и ряд артелей горногопромысла, в особенности артели «Октябрь», им. Чкалова, «Красный партизан», выполнивших производственный план на 29-31 процент.

Наступил июнь, месяц, решающий успех досрочного выполнения полугодовой производственной программы каждым предприятием нашего города.

Постановления бюро крайкома партии «Об усилении руководства партийных организаций социалистическим соревнованием в предприятиях машиностроительной промышленности», третьего пленума горкома ВКП(б) «О состоянии и мерах улучшения работы профсоюзных организаций города» должны стать программными документами для хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей в борьбе за выполнение обязательств, способствовать ещё большему развёртыванию социалистического соревнования за завершение сталинской послевоенной пятилетки в четыре года.

## Новая провокация англо-американских разведчиков

В гор. Бремене (Германия), который находится под американским контролем, 23 апреля при таинственных обстоятельствах исчез инспектор транспортной группы управления репараций советской военной администрации в Германии, гвардии подполковник Я. Д. Тасоев.

В течение 10 дней американские власти не давали советскому командованию сведений о местонахождении советского подполковника. В начале мая в английской печати было опубликовано сообщение министерства иностранных дел Великобритании, в котором говорилось, что «подполковник Тасоев добровольно прибыл в Англию, где он был принят в соответствии с существующими традициями предоставлять убежище политическим беженцам».

Вскоре советскому военному командованию стало известно, что «добровольно прибывший в Англию» подполковник Тасоев находился в Лондоне в тюрьме. В результате настоячивых требований советского командования Тасоев был освобо-

жден из тюрьмы и 20 мая доставлен в Берлин и передан советским властям.

Как теперь установлено, над подполковником Тасоевым английской и американской разведками было учинено неслыханное масило. Подполковник был похищен и увезен в Англию, где ему было предложено подать заявление о том, что он по политическим мотивам бежал из Советского Союза и просит английское правительство предоставить ему убежище. Тасоев категорически отказался писать заявление и потребовал передать его советскому посольству в Лондоне.

За отказ подписать заявление Тасоев неоднократно подвергался избиению. Между тем история с Тасоевым становилась все более известной. Назревал скандал, Английские власти, убедившись, что провокация провалилась, во избежание скандала вынуждены были передать подполковника советским властям.

ТАСС

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## III-го пленума Рубцовского горкома ВКП(б) по докладу тов. Жиликова Н. М. „О состоянии и мерах улучшения работы профсоюзных организаций города“

Выполняя постановления XV, XVI, XVII пленумов ВЦСПС, профсоюзные организации города под руководством партийных организаций несколько улучшили свою работу по мобилизации рабочих и служащих на выполнение пятилетнего плана в четыре года. Однако уровень, содержание и размах профсоюзной работы далеко отстаёт от задач, поставленных большевистской партией и товарищем Сталиным в послевоенный период.

Главный недостаток состоит в том, что горкомы, завкомы, месткомы, райпрофсоюз и стройкомы профсоюза запустили организационно-массовую работу в профсоюзных организациях.

Многие профсоюзные комитеты ослабили связь с массами рабочих, служащих и не вовлекают их в члены союза. Охват профсоюзным членством по горкому профсоюза общепита (председатель тов. Сибгатулин) составляет 49,8 процента к работающим, по горкому профсоюза работников госторговли (председатель тов. Скорых) 69 процентов, на заводе автотракторного электрооборудования и карбюраторов (председатель завкома тов. Сафонов) 68 процентов. На стройке завода «Алтайсельмаш» только 57 процентов работающих являются членами профсоюза.

Профсоюзные организации слабо проводят воспитательную работу среди членов союза, не вовлекают их в профсоюзную жизнь, не привлекают к обсуждению поставленных вопросов. В результате многие члены союза отрываются от профорганизации, не платят членские взносы.

Райпрофсоюз, завкомы тракторного завода и завода «Алтайсельмаш», стройком треста «Алтаймашстрой» нарушили положение о построении сети профорганизации, искусственно укрепили цеховые, местные комитеты и профсоюзные группы, тем самым ослабили работоспособность низовых профсоюзных организаций и их связь с массами.

Во многих организациях нарушается профсоюзная демократия: руководящие органы длительное время не отчитываются о своей работе. Имеют место случаи кооптации в профсоюзные комитеты. Профсоюзные собрания, заседания пленумов горкомов, завкомов проводятся нерегулярно и при низкой посещаемости. Критика и самокритика в профсоюзных организациях развиты крайне слабо, особенно снизу в адрес руководящих профорганизанов. Постройком треста «Алтаймашстрой», завкомы АТЗ и «Алтайсельмаш» не выполняют решений XIV пленума ВЦСПС о созыве один раз в квартал обще-заводских собраний или конференций для обсуждения докладов хозяйственных руководителей и председателей завкомов по вопросам жилищного строительства, культурно-бытового обслуживания трудящихся. Тем самым руководящие профсоюзные органы отрываются от масс, становятся на путь администрирования и уходят от критики членов союза.

Профсоюзные комитеты предприятий, строек и железнодорожного транспорта не подни-

мают в своей работе коренных вопросов, связанных с выполнением пятилетнего плана в четыре года, с мобилизацией коллективов на обеспечение рентабельной работы, внедрение режима экономии и хозрасчёта, не настойчиво решают вопросы по улучшению жилищно-бытовых условий работающих, неудовлетворительно осуществляют руководство социалистическим соревнованием, плохо внедряют опыт передовиков. Горкомы союза работников медсантруд, госторговли, общепита, финбанковских учреждений, начальных и средних школ не ставят вопросы по подёму культуры в работе советских учреждений, укреплению трудовой дисциплины, политическому воспитанию служащих, повышению квалификации учителей и работников советского аппарата.

Профсоюзные комитеты предприятий и учреждений ведут свою работу в отрыве от первичных, цеховых организаций и профсоюзных групп, не осуществляют повседневного руководства ими, слабо используют актив. Постоянно-действующие и ревизионные комиссии в большинстве своём работают неудовлетворительно.

Некоторые профсоюзные работники (тт. Сибгатулин, Сафонов, Косулин, Рагулин, Кулаков) недооценивают значение профсоюзного хозяйства, содержат его в запущенном состоянии, что приводит к развалу организационной работы.

Райпрофсоюз, месткомы паровозного, вагонного депо, стройкомы треста «Алтаймашстрой», стройки завода «Алтайсельмаш» завкомы АТЗ, «Алтайсельмаш», АТЭ все ещё слабо осуществляют контроль за выполнением коллективных договоров и беззаботно относятся к улучшению жилищного и коммунального строительства, состоянию общежитий рабочих, магазинов, столовых мирятся с неудовлетворительной работой хозяйственных руководителей по удовлетворению насущных нужд рабочих, служащих, инженерно-технических работников.

Руководители треста «Алтаймашстрой», стройки завода «Алтайсельмаш», АТЗ, завода «Алтайсельмаш» плохо выполняют планы жилищного строительства, не оказывают необходимой помощи индивидуальным застройщикам. Однако профсоюзные комитеты ограничиваются общими разговорами, не принимают действенных мер и не ставят отчёты хозяйственных руководителей на рабочих собраниях.

Многие профсоюзные работники редко бывают в общежитиях, магазинах, столовых, не прислушиваются к критическим замечаниям рабочих и служащих, допускают волокиту при рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся.

Такое отношение к нуждам трудящихся со стороны отдельных профсоюзных работников свидетельствует о потере ими чувства ответственности за порученное дело, о наличии в ряде комитетов канцелярско-бюрократических методов руководства.

Пленум горкома ВКП(б) счита-

ет, что профсоюзные комитеты не сделали необходимых выводов из постановлений ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы.

На железнодорожном узле, тракторном заводе, тресте «Алтаймашстрой», стройке завода «Алтайсельмаш» клубная работа ведётся на низком идейном уровне, сосредоточена, главным образом, на платных мероприятиях и танцах. Вокруг клубов не создан актив. Совершенно недостаточно проводится лекционная работа. В кружках самодеятельности занято незначительное количество рабочих и служащих. Красные уголки находятся в запущенном состоянии. Профсоюзные комитеты совершенно не занимаются работой библиотек, не проводят читательские конференции, не пропагандируют новинки художественной литературы, не увеличивают сеть передвижек.

Профсоюзные комитеты крайне неудовлетворительно занимаются организацией оборонно-физкультурной работы на предприятиях, учреждениях, в результате чего спорт до сих пор не стал массовым и ограничивается узким кругом людей. В пищекомбинате, мяскокомбинате, ремонтном заводе, мельзаводе, на стройке завода «Алтайсельмаш» даже не оформлены добровольно-спортивные общества.

Пленум ГК ВКП(б) считает, что главная причина серьёзных недостатков в работе профсоюзных организаций заключается в том, что бюро ГК ВКП(б), парткомы и партбюро, секретари первичных партийных организаций неудовлетворительно осуществляли руководство профсоюзными комитетами.

Пленум горкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы, райпрофсоюз, завкомы, стройкомы, месткомы профсоюзов немедленно устранить отмеченные недостатки и сосредоточить главное внимание на мобилизацию рабочих, служащих, инженерно-технических работников на выполнение пятилетнего плана в четыре года, на коренное улучшение материально-бытового и культурного обслуживания трудящихся.
2. Пленум обязывает профсоюзные комитеты поднять роль профсоюзных организаций во всей хозяйственной, политической и культурной жизни города, превратив каждую первичную, цеховую организацию и профгруппу в действительные школы воспитания трудящихся в коммунистическом духе. Для чего:

### В области организационно-массовой работы

- а) Регулярно проводить профсоюзные собрания, пленумы, активы конференции с отчётами профсоюзных комитетов и хозяйственных руководителей, с обсуждением вопросов социалистического соревнования, выполнении условий коллективного договора, материально-бытового и культурного обслуживания работающих на предприятиях и в учреждениях.

(Окончание см. на 3 стр.)

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## III-го пленума Рубцовского горкома ВКП(б) по докладу тов. Жилыкова Н. М. „О состоянии и мерах улучшения работы профсоюзных организаций города“

(ОКОНЧАНИЕ: Начало см. на 1 стр.)

Обеспечить высокую активность членов союза на проводимых собраниях, развертывание критики и самокритики недостатков в работе.

б) Обратит внимание профсоюзных комитетов на необходимость строжайшего соблюдения профсоюзной демократии, сроков проведения и тщательной подготовки к отчетно-выборным собраниям, привлекая к участию в этих собраниях всех работающих на предприятии или в учреждении.

в) Предложить горкомам, завкомам, стройкомам, райпрофсоюзу улучшить руководство первичными, цеховыми организациями и профгруппами, систематически проверять и заслушивать их отчеты о работе, больше оказывать практической помощи на месте. Организовать постоянно-действующие семинары для председателей местных, цеховых комитетов и профгруппиров.

Не реже одного раза в месяц проводить совещания профгруппиров по цехам, для обсуждения вопросов, возникающих из практической их работы. Чаще практиковать совещания по обмену опытом в работе.

Предложить завкомам АТЗ, «Алтайсельмаш», стройкомам треста «Алтаймашстрой», строини завода «Алтайсельмаш», райпрофсоюзу привести сеть профсоюзных групп в соответствие с указаниями ВЦСПС.

г) Улучшить работу по вовлечению в члены союза путем усиления агитационно-массовой, политико-воспитательной работы среди рабочих, служащих, в особенности среди вновь пришедших на производство. Вовлекать всех членов союза в активную общественную работу.

д) Предложить профсоюзным комитетам в месячный срок навести образцовый порядок в профсоюзном хозяйстве, обратив особое внимание на учет членов союза, планирование работы, оформление протоколов и другой документации. Обеспечить ежемесячное выполнение планов сбора членских взносов каждой профсоюзной организацией.

е) Обязать профсоюзные комитеты организационно укрепить и поднять работоспособность комиссий заработной платы, охраны труда, культкомиссий, жилищно-бытовой, социального страхования, рабочего снабжения, общественных инспекторов по охране труда и техники безопасности, вовлекая в их работу широкий круг членов союза.

ж) Пленум ГК ВКП(б) требует от председателей ревизионных комиссий улучшить их деятельность по проверке выполнения финансовых планов профсоюзными органами и правильности расходования всех средств профбюджета.

з. Потребовать от профсоюзных комитетов улучшить работу по организации социалистического соревнования, ликвидировать формализм в этом деле, установить систематический контроль за выполнением обязательств, подводить итоги на собраниях

рабочих и служащих, пленумах комитетов, организуя широкий показ и пропаганду передовых методов труда.

Пленум обязывает завкомы, стройкомы, горкомы, цеховые комитеты регулярно проводить производственные совещания в цехах, сменах, учреждениях для обсуждения вопросов укрепления трудовой дисциплины, повышения культуры в работе, использования оборудования, экономии расходования сырья, материалов, инструмента, топлива и электроэнергии и обеспечения рентабельной работы предприятия, цеха, участка и т. д.

Предложить профсоюзным комитетам активизировать свою роль по выполнению социалистических обязательств, взятых каждым предприятием, стройкой, учреждением в соревновании городов Алтайского края.

### В области улучшения условий труда и материального обслуживания трудящихся

Предложить райпрофсоюзу, завкомам, стройкомам профсоюза:

а) Установить строгий контроль за выполнением коллективных договоров. Не реже одного раза в квартал проводить рабочие конференции и собрания с отчетами администрации и профсоюзных органов о выполнении обязательств по коллективному договору.

б) Повседневно заниматься вопросами внедрения новой техники, малой механизации, соблюдения правил техники безопасности и промсанитарии.

в) Строго следить за соблюдением администрацией трудового законодательства, решительно пресекать попытки его нарушения, привлекая виновных к ответственности.

г) Установить контроль за выполнением планов жилищного и культурно-бытового строительства, оказывая всемерное содействие индивидуальным застройщикам.

д) Принять неотложные меры по наведению порядка в общежитиях рабочих, обеспечив полное укомплектование их жестким и мягким инвентарем, соблюдение правил санитарии и гигиены.

е) Повысить контроль и усилить требовательность к работникам ОРС'ов за наведение порядка в столовых, магазинах, добиваясь улучшения снабжения рабочих. Систематически ставить отчеты работников ЖКО, ОРС'ов на рабочих собраниях и заседаниях комитетов.

ж) Принять меры к максимальному охвату работающих, детей и подростков летними оздоровительными мероприятиями.

з) Ликвидировать имеющиеся серьезные недостатки в рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся, в организации приема рабочих и служащих профсоюзными комитетами и руководителями предприятий, учреждений. Привлекать к строгой ответственности работников, проявляющих бездушно-бюрократическое отношение к нуждам трудящихся.

Установить такой порядок, чтобы по каждой жалобе, заявлению, критическому замечанию принимались немедленные меры.

### В области культурно-массовой работы

а) Обязать председателей горкомов, завкомов, месткомов и райпрофсожа покончить с недооценкой культурно-массовой работы, обеспечить массовость и проведение её на высоком идейно-политическом уровне.

б) В месячный срок привести в надлежащий порядок помещения клубов и красных уголков, библиотек и читален, укомплектовать штаты проверенными и квалифицированными работниками. Освободить помещения красных уголков, занятых под хозяйственные и другие нужды на производстве, и организовать работу в них не позднее 1 июля, обратив особое внимание на улучшение работы красных уголков при рабочих общежитиях.

в) Сосредоточить культурно-массовую работу в клубах, организуя в них кружки художественной самодеятельности. Систематически проводить вечера отдыха рабочих, ИТР и служащих. Всемерно развивать самодеятельность в цехах и отделах, а также в рабочих общежитиях. Проводить конкурсы и смотры самодеятельности.

Обеспечить в клубах систематическое чтение лекций на политические и научно-популярные темы.

д) Навести порядок в заводских библиотеках, принять меры по увеличению книжного фонда. Организовать при библиотеках кружки: литературные, художественного чтения. Периодически проводить читательские конференции. Организовать передвижные библиотеки в красных уголках, цехах и общежитиях.

е) Для усиления культурной работы среди интеллигенции — рекомендовать горкомам профсоюзов работников госгорговлп, начальных и средних школ, медсантруд, финбанковских учреждений систематически проводить общегородские лекции, доклады, художественные вечера, создавать объединенные городские коллективы художественной самодеятельности.

ж) Предложить профсоюзным комитетам рассмотреть вопрос о состоянии военно-физкультурной работы на предприятиях, учреждениях и принять меры по коренному ее улучшению.

4. Пленум ГК ВКП(б) считает, что главным условием под'ема профсоюзной работы в городе является усиление руководства партийных организаций профсоюзами.

Пленум требует от бюро ГК ВКП(б), парткомов, партбюро и секретарей первичных партийных организаций покончить с практикой невмешательства и усилить руководство профсоюзными комитетами. В этих целях:

### Обязать бюро ГК ВКП(б)

а) Систематически заслушивать на своих заседаниях отчеты горкомов, завкомов и месткомов профсоюза, а также секретарей парткомов, партбюро, первичных партийных организаций о их руководстве профсоюзными комитетами. Созывать городские собрания профсоюзного актива для обсуждения важнейших вопросов профсоюзной работы.

б) Организовать учебу профсоюзных кадров, путем проведения семинаров председателей профсоюзных комитетов и ревизионных комиссий, лекций и докладов для профсоюзного актива, совещаний по обмену опытом в работе.

в) Установить повседневный контроль за работой горкомов, завкомов союза, требовать от них представления отчетов, протоколов заседаний, планов работы, установить контроль за соблюдением профсоюзной демократии.

5. Обязать редакции газет «Большевистский призыв» (тов. Коробкова), «Боевой темп» (т. Лискера), «Алтайский машиностроитель» (т. Шнейдермана), «Стальной путь» (т. Журавину) систематически освещать на страницах газет работу профсоюзных организаций, организовать выступления профсоюзных работников с обменом опытом работы.

6. Обязать парткомы, партбюро и секретарей первичных партийных организаций:

а) Повысить требовательность к коммунистам, избранным в руководящие профсоюзные органы.

б) Систематически проверять и заслушивать отчеты профсоюзных работников, оказывать помощь в подготовке и политическом воспитании профсоюзных кадров.

в) Секретарям парткомов и партбюро принимать участие в заседаниях месткомов и завкомов, а также в работе профсоюзных собраний.

г) Поднять авторитет решений профсоюзных органов, всячески поддерживать их хорошие начинания, больше развивать у них инициативы.

7. Обязать завкомы, стройкомы, месткомы, горкомы профсоюза обсудить настоящее постановление на собраниях профсоюзного актива, собраниях членов союза, в цеховых организациях и профгруппах, принять и осуществить практические мероприятия по улучшению работы каждой профсоюзной организации.

## Третья научно-техническая конференция

5-6 июня в помещении клуба Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина состоялась третья научно-техническая конференция завода и Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. В работе конференции приняли участие инженерно-технические работники, стахановцы завода и научные работники института.

Конференцию открыл директор Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина тов. Рубашинов.

Участники конференции послали телеграммы Министру автомобильной и тракторной промышленности тов. Акопову и Министру просвещения тов. Кафтамову.

На конференции была зачитана поздравительная телеграмма лауреата Сталинской премии тт. Ясногородскому и Харитонову от горкома ВКП(б) и городского исполнительного комитета депутатов трудящихся.

Первый доклад на тему «Наука на службе социализма» сделал директор Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения Л. Г. Исаков.

С докладом на тему «Закалка с ограниченным временем охлаждения в закалочной жидкости» выступил главный металлург завода П. И. Прейгерзон.

В прениях по докладу т. Прейгерзона выступили заместитель начальника сталелитейного цеха тов.

Розин, директор АЗТЭ т. Гальченко, заместитель директора АИСХМ тов. Бургсдорф и другие.

На утреннем заседании 6-го июня доклад на тему «Применение электролитного нагрева в промышленности» сделал лауреат Сталинской премии заместитель начальника центральной лаборатории завода И. З. Ясногородский. Его выступление было встречено участниками конференции бурными аплодисментами. Докладчику было задано много вопросов, на которые тов. Ясногородский дал исчерпывающие ответы.

Доклад на тему «Применение низких температур при термической обработке инструментов» сделала инженер центральной лаборатории завода Г. С. Богданова.

С докладом на тему «Модернизация двигателя АТЗ» выступил заведующий кафедрой «Тракторы и автомобили» АИСХМ А. П. Ланге.

Заведующий кафедрой математики института Л. П. Леонов сделал содержательный и интересный доклад на тему «Атомная энергия в жизни вселенной».

На конференции также было заслушано выступление инженера инструментальщика тов. Пенс о скоростных методах резания металла.

Третья научно-техническая конференция прошла с большим успехом. Конференция несомненно является стимулом для решения задач, поставленных сталинским пятилетним планом.

## ОБРАЩЕНИЕ РУМЫНСКОГО И ВЕНГЕРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВ К ПРАВИТЕЛЬСТВУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

4 июня на заседании Совета Министров Румынской народной республики вице-председатель Совета Министров и генеральный секретарь румынской рабочей партии Георгий Георгиу-Деж вынес предложение обратиться к правительству СССР с просьбой рассмотреть возможность сокращения обязательств Румынии по отношению к СССР в области военных репараций.

Совет Министров Румынии принял это предложение.

На состоявшемся 4 июня заседании Совета Министров Венгрии было принято предложение заместителя премьер-министра и генерального секретаря коммунистической партии Венгрии Ракоши Матнаса об обращении правительства Венгерской республики к правительству Советского Союза с просьбой о сокращении репарационных платежей. ТАСС.

### Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Рубцовский гортоп производит набор рабочих для отправки на работу в шахты Кемеровской области.

Об условиях справляться: ул. Кирова 62, Рубцовский гортоп.

«Артель „Красный химик“ имеет в продаже неограниченное количество колёвонной мази.